

XXV. évf. 6. szám 2024. június 20.

Megjelenik kéthetente

## Helybiztosítás

A júliusi helybiztosítások időszaka: június 24 - 30 között (péntek kivételével) minden munkanapon 18:00 órától. Érdemes a kevésbé forgalmas piaci napokon felkeresni a helyiséggazdálkodást, ilyenkor általában kisebb az ügyfél-forgalom. További tapasztalatunk, hogy 20:00 órától csökken a látogatottság. Továbbá a nyári leterheltség miatt még inkább praktikus a három havi helykötés.

Az utóbbi időben - mivel hosszabb a várakozás - a pénztári befizetés után egyeseknek nincs türelme, vagy ideje kivárni a sort és nem kötik le a helyüket. Később megfeledeknek róla és a következő hónap első piaci napján éri őket meglepetés, mert csak emelt tarifával tudnak piacra lépni, ráadásul a pénztári bizonylaton megjelölt szektorhely az aznapi árusító helyük. Más esetekben a termelő olyan illetőre bízta az intézkedést, aki nincs ismeretében a helyek lekötésének rendjével, aki azt gondolja, hogy a befizetéssel rendezve van az ügymenet. Akadnak olyanok is akik kártyájának egyenlege elegendő összeg egy havi kötésre, és azt várja, hogy annak alapján lekössük az állandó helyét. A termelő intézkedése nélkül ez nem lehetséges. Sem információnk, sem lehetőségünk, sem jogunk nincs az ilyen ügyintézésre. Legfeljebb, ha telefonon, vagy e-mailbe jelzi kötési szándékát.

Fontos információ az utóbbi hónapokban új helyet igénylők számára, hogy amennyiben ideiglenes jelleggel kötöttük az árusítási helyet és júliustól nincs további lehetőségünk hosszabbítani, vagy esetleg jobb, kedvezőbb helyigényük lenne, azt jelezzék. Ennek módja a kötelezően előírt 12 belépés teljesítése után a helyiséggazdálkodási irodán személyesen, vagy a szektor-kártyán is feltüntetett telefonszámon: 06-1-421-3611 jelenteni és kérni a helyigénylők listájára a nevüket és igényüket felvezetni. Ez nem egyenlő az új helyigénylők listájával, ahhoz képest elsőbbséget jelent.

Másik fontos tudnivalóra a napi helybiztosítással belépő termelők figyelmét kívánjuk felhívni. Akik nem rendelkeznek állandó havi kötéssel,

azok a beléptető pénztáraknál, a bizonylaton feltüntetett, random kiválasztott napi árusító helyre kötelesek beállni. Semmi nem jogosítja fel ezeket a piacosokat, hogy olyan helyre pakoljanak ki és adott napon ott árusítsanak, ami éppen szabadnak mutatkozik. Egyrészt azért, mert a hely kötött lehet, csak azon a napon, az arra a helyre érvényes kártyával még nem lépte be. Másrészt azt sem lehet figyelembe venni, ha az ismerős termelő barátságából „kölcson adja” a lekötött helyét azzal az indokkal, hogy ő a szóban forgó napot kihagyja.

A napi helybiztosítás szabályos használata más konfliktust is okozhat. Arról van, vagy lehet szó, amikor az állandó piacosoknak bizonyos hónapokban (pl. szezon kezdetén, vagy végén) nem érdemes a teljes havi helybiztosítást kifizetni és inkább a napi belépő kínálta lehetőséggel él, de azzal a szándékkal, hogy beáll az állandó helyére. Közben lehetséges, hogy a pénztárban, mint szabad helyet a beléptető rendszer valakinek kijelöl. Leszögezzük, hogy azon termelőnek van joga az árusító helyet használni, aki jogosultságát bizonylattal, vagy szektor-kártyával igazolja. Ezen anomáliák miatt vitás helyzetek alakulhatnak ki. Ilyen esetekben a felügyelő munkatársak intézkedését kell kérni.

Még egy megjegyzés! Az újonc, piaci tapasztalatokkal nem rendelkezők ügyintéző munkatársainktól kérjenek részletes információt, eligazítást, mert gyakori a piaci dezinformáció és félreértés.

## Még egyszer az Extreme Day-ről

Június 15-én a nagybani piacon immár második alkalommal került megrendezésre az extrém Day program, amit Boros András a BNP Zrt. vezérigazgatója nyitott meg. Az esemény a baleset-megelőzés jegyében zajlott. Az előzetes beharangozóban „családi nap” jelzővel illetett rendezvény valóban kedvezett - kicsiknek és nagyoknak - mintegy 2.500 látogatónak.

Volt látványosság, interaktív program, versek, előadások, autók és motorok bemutat stb.

# PIACI HÍREK

Az időjárás is kedvezett az eseménynek, a rendezők is sikerként könyvelték el ezt a különleges eseményt.

## Nyár, vakáció, zsúfoltság

Mint általában minden esztendőben, így az idén is fontosnak tartjuk a várhatóan meleg, zsúfolt nyári napokra való felkészülésről szólni. Fegyelmezett piaci közlekedésre, türelmes viselkedésre, és békés egymás mellett árusításra kérjük a termelőket és az árusítókat is. Szükség esetén segítsék egymást, amiben tudják.

Nyári téma az iskolai vakáció kezdetével a gyermekek piaci jelenléte. Gyermekek számára a nagybani piac érdekes kaland helyszíne lehet, de kiskorúaknak - 14 éves életkor alatt - veszélyes üzem, amit egyébként a piaci házirend is szabályoz. A gyermekek érdekében is óvatosságra intjük a felügyeletükkel megbízott felnőtteket.

## Hőségriadó

Előbbi írásunk az aktuális időjárási jellemzővel tetőzik. A napokban a meteorológiai jelentés hőségriadót rendelt el. Koradélutáni várakozás, intenzív napsütés, a piac felforrósodott beton burkolata mind nehezíti a piacra lépést, az itt tartózkodást. Az áru kikapolása is kockázatos, mivel nagy eséllyel akár veszíthet a minőségéből, fonnyad, kiszárad, esetleg túlérlik az érzékeny portéka. Aki csak teheti az ilyen típusú árufélét temperált járművel szállítja, arról árusít.

Az áru kikapolás utáni védelmének is megvannak a praktikái. Nedves ruhával és gyakori vízpermettel hűtik a zöldség-gyümölcsárut. Sok termelői árus mobil napvédő ernyővel óvja a portékát és magát. Figyelem! ezeket a védőeszközöket csak úgy szabad használni, hogy a szektorok közötti áruszállítást, a járműforgalmat ne akadályozza! De ne csak az áruval foglalkozunk! Mindenki ügyeljen saját egészségére is, bőséges folyadék fogyasztással pótolja szervezetének igényét és használja a rendelkezésre álló párapapukat is.

## Dinnyepiac

A dinnyések helybiztosítási igénye már június hónapra is jelentős volt, de júliusra - előzetes

információk szerint - az egész szektor telített lesz. A tavalyi évben legalább két havi helybiztosítással kötött szektor helyet az idén is biztosítjuk. Remények szerint az új igénylőknek is sikerül majd helyet találni. Azon termelők igényét, akik a már meglévő helyük mellé, vagy annak közelében újabb árusító lehetőségre tartana(nak) számot, a szektor túlterheltsége miatt nem tudjuk teljesíteni.

Tájékoztatjuk a dinnyeértékesítésben érdekelt piacosokat, hogy **2024. július 1-től az E-szektorban megnyílik a hagyományos „dinnyepiac”**. Ennek lényege, hogy a nagybani hivatalos nyitvatartásán kívül naponta 09:00 - 12:00 óra között dinnyeárusítás, vagy vásárlási célból a piacra be lehet lépni. Az értékesítést azonban 12:00 óráig be kell fejezni, a vásárló kereskedőknek a piac területét el kell hagyni. Péntekenként a 22:00 órai piaczárástól vasárnap 09:00 óráig a dinnyepiac is zárva tart.

Az E-szektor területen kizárólag hazai sárga- és görögdinnye értékesíthető. A gépjárművek rakterében jól láthatóan fel kell tüntetni a forgalmazó nevét, címét, a görögdinnye megnevezését, minőségi osztályát, az áru származási helyét és a gyümölcshús színét, amennyiben nem piros.

A sárgadinnyét a csomagolásán (a műanyag ládán) kell feliratozni, a termelő, vagy forgalmazó nevének, az áru megnevezésének és származási helyének feltüntetésével. A forgalmazás előírásait kötelező és érdemes betartani!

A nagybani piac területén, az árusítóhelyeken félbevágott, romlott dinnye maradványait tilos szétdobálni! Kérjük ezeket hulladékként kezelni és a szigetek szélén elhelyezett konténerekben elhelyezni.

Minden rosszban lehet jót is keresni és találni. Ha fenti írásunkban a hőségriadóra és az ellene való védekezésre figyelmeztettünk, akkor arról is érdemes szó ejteni, hogy a meleg idő mennyire kedvező a dinnyefogyasztáshoz. Ha napos az időjárás, ha elegendő a csapadék, és/vagy az öntözőgépek is jól működnek, akkor mennyiségben és minőségben is jó dinnyetermés várható.